




















План
социально-экономического развития
МО Дубровинского сельсовета на 2015-2017 годы.
















1. Цели и задачи социально-экономического развития муниципального образования в среднесрочной перспективе
1. На основе проведенной оценки социально-экономического развития муниципального образования за период 2013-2014 годы, анализы основных проблем и с учетом резервов социально-экономического развития (см. раздел Приоритетные направления социально-экономического развития) перед муниципальным образованием Дубровинского сельсовета в среднесрочной перспективе стает следующие цели и задачи.
0. Социальные цели и задачи:
- Повышение доходов населения      
- Решение социальных задач         
- Улучшение условий жизни населения   
- Снижение уровня безработицы за счет создания новых рабочих мест и развития ЛПХ
- Развитие физкультуры и спорта
- Повышение ответственности граждан за состояние дел в муниципальном образовании, содержание личных подворий.

1.2.  Цели и задачи развития промышленного производства.
	ЗАО «Дубровинское» планирует расширение и развитие в сельскохозяйственном производстве, в полеводстве обновление машинотракторного парка, сельскохозяйственного инвентаря. Внедрение процесса минимализации при обработке посевных площадей за счет приобретения  новых комбайнов, тракторов (культиватор, сеялки). В животноводстве повышение надоев молока за счет внедрение новых технологий кормление животных с добавлением необходимых микроэлементов. Уменьшение затрат на производственную продукцию за счёт содержания скота на месте. Оказания посильной помощи ЛПХ в заготовке кормов.

0. Развитие потребительского рынка,  приобретение торговых павильонов для лоточной торговли.

0.     Планирует совершенствовать развитие транспортной системы и связи. 
На территории муниципального образования имеется кольцевое сообщение сел муниципального образования. Организовано транспортное сообщение, имеется АТС на 150 номеров, в селах муниципального образования на зданиях Домов культуры установлены таксофоны, приобретена громкоговорящая связь с уличным вещанием.

	1.5. Строительного предприятия в МО нет. В ЗАО «Дубровинское» имеется пилорама для роспуска круглого леса. Стройцех, где можно выполнят столярные работы. Ежегодно ведется заготовка деловой древесины ЗАО «Дубровинское» 600-750 м3 , МО «Дубровинское» 55-60 м3  для ведения текущего и капитального, ремонта. Построить и ввести в 2013 г – 3 квартиры в 2014 г-4 в основном для молодых семей. Ежегодно проводится ремонт животноводческих помещений.

	1.6. В поселении Дубровинского сельсовета на конец 2014 года жилищный фонд составил 5688 кв. метров общей площади. По сравнению с 2013 годом жилищный фонд не изменился . В среднем на одного жителя приходится 13,8 кв. метра площади.
		
	Оказанием жилищно-коммунальных услуг занимаются специализированное предприятие муниципальное унитарное предприятие «Дубровинское ЖКХ», которые предоставляет жилищно-коммунальные услуги населению и осуществляет сбор платежей  за оказанные услуги, оперативный ежемесячный расчет платежей населения в зависимости  от потребления услуг, наличия льгот и субсидий. Также жилищно-коммунальные услуги оказывают предприятия и организации, имеющие структурные подразделения жилищно-коммунального хозяйства.
На  территории поселения функционирует 2 котельных, из них одна находится в муниципальной собственности. Протяженность  тепловых сетей, находящихся в муниципальной собственности, составляет 1100 м., водопровода 14400 , в 2014 году  проведено и подключены к центральному водопроводу  8 квартир на сумму 72200рублей.
В поселении осуществляются мероприятия по проведению реформы в сфере жилищно-коммунального хозяйства, направленные на переход от бюджетного дотирования к оплате в полном объеме жилищно-коммунальных услуг потребителями, в том числе населением, с одновременным принятием мер по социальной защите населения. 

 На балансе МУП  «Дубровинского ЖКХ»  имеется сельская котельная, которая отапливает соцкультбыт, центр усадьбы. Подключить жилой сектор к системе отопления не имеет возможности.

	Цели и задачи

	Название планов мероприятий, отдельных крупных мероприятий и механизмов решения задач
	Объемы  и источники финансирования, тыс. руб.
	Сроки и исполнители

	Социальные цели и задачи:
-повышение доходов населения
-Решение социальных задач
-улучшение условий жизни населения
-снижение уровня безработицы
-развитие физкультуры и спорта
-повышение ответственности граждан за состоянием дел в МО.
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	Цели и задачи: развития промышленного производства
	Создание необходимых условий для развития с/х производства во всех категориях хозяйств

	
	2015–2016
2017 гг.

	Планируется совершенствовать развитие транспортной системы и связи. 
	
	
	

	Развитие потребительского рынка
	
	
	





2.Отчёт об исполнении плана социально – экономического развития за  2014 год по  Администрации Дубровинского сельсовета. 
 Культура: Произведён косметический ремонт во всех сельских клубах..  Приобретены костюмы для хоровых и вокальных выступлений, детские костюмы, книги на  5000 рублей,  музыкальное оборудование  закуплено на 80000 рублей, приобретена громкоговорящая связь с уличным вещанием за 17500руб., в связи с экономией электроэнергии в 2014 году сельский клуб с.Дубровино переведён в здание школы которое меньше площадью, закрыта библиотека, книжный фонд передан в центральную библиотеку п.Октябрьский.  Подготовлено и проведено   12 концертов, проведен праздник «Проводы русской зимы», день молодёжи с приглашением артистов с г.Омска. 

Спорт:  На территории МО с участием команды Дубровинского сельсовета и с участием других команд  в других МО было проведено более 20 спортивно массовых мероприятий (зимняя спартакиада, День победы, день молодёжи, летняя спортокиада, день физкультурника).В 2014 году спортинвентаря закуплено на 50000 рублей. 
Сельская котельная: произведён ремонт котла с заменой внутренней системы водогрейных труб на сумму 190000 руб., произведён ремонт задвижных арматур на сумму 30000 руб.
 Водоснабжение:  д.Янабино произведена замена глубинного насоса на сумму 21000руб и замена компьютера подачи воды 70000 руб.с. Октябрьское совместно со средствами хозяйств  подключено 9 квартир, водоснабжение которых пришло в негодное состояние. 
Дороги: произведён ремонт дорог  по ул. Почтовая 350кв.м. на сумму 1314586, ул. Зелёная и ул.Лесная на сумму 3800000 рублей, подъезд к церкви 448 кв.м., построена разворотная площадка площадью 1370 кв.м., Планируется ремонт дороги по улице Центральная в 2015г.  700кв.м. и переулок с ул.Почтовой до ул. Школьной 450метров.
Отремонтировано 2 квартиры (пол, потолок, отопление, печи, эл. проводка, кровля). 
В  ЗАО «Дубровинское» ведено 3 квартиры общей площадью = 182 кв.м. 
Благоустройство: Закончено строительство Храма «Святой мученицы Зинаиды ----------------« спонсорская помощь 2000000 рублей, на благоустройство площади возле Храма выделено из бюджета 444000 рублей, ведётся благоустройство территории детского сада , установлена и оборудована детская площадка.

 Здравоохранение:
Медицинское обслуживание жителей Дубровинского поселения осуществляют три ФАП  ( с.Дубровино, д. Янабино,  п.Мирный) и Дубровинская врачебная амбулатория
Материально-техническое состояние ФАП улучшается, проведены ремонты в ФАП. 
С целью выявления данного заболевания флюорографическим методом осмотрено 85% населения старше 15 лет. 
Охват профосмотром составил 77% от общего количества населения, подлежащему профессиональным осмотрам.  Осуществляется постоянное диспансерное наблюдение за больными сахарным диабетом, бронхиальной астмой, онкологическими больными.
План профилактических прививок выполнен на 96%, улучшились показатели привитости взрослого населения. Планируется строительство ФАПА в 2015 году в п.Октябрьский.

Образование

На территории Дубровинского сельсовета действует одна средняя общеобразовательная школа и одна начальная (д.Янабино). В  средней  школе обучается  144 человек и в начальной 6. Число учащихся в школах снижается.
Для обеспечения равных возможностей обучения для детей из малых сел организован бесплатный подвоз  учащихся к  школе. В школах работает  группа продленного дня, посещают группу 25 учащихся.
В средней школе прошел косметический ремонт, школа готова к новому учебному году.
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