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«Противодействие коррупции»

Законом Новосибирской области от 28.11.2019 № 436-ОЗ внесены изменения в Закон Новосибирской области № 216-ОЗ «Об отдельных вопросах, связанных с исполнением гражданами, претендующими на замещение должности главы местной администрации по контракту, муниципальной должности, и лицами, замещающими должность главы местной администрации по контракту, муниципальные должности, обязанности по предоставлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера».
Ранее Законом № 216-ОЗ было установлено, что сведения о доходах, расходах, сведения об имуществе и обязательствах имущественного характера обязаны предоставлять: граждане, претендующий на замещение должности; лица, замещающие должность главы местной администрации по контракту; лица, замещающие муниципальные должности. Законом № 436-ОЗ указанный перечень дополнен «Лицами, замещающими муниципальные должности депутата представительного органа сельского поселения Новосибирской области и осуществляющие свои полномочия на постоянной основе» (далее по тексту – Депутаты).
Депутаты обязаны представлять сведения, путем подачи справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в течение четырех месяцев со дня избрания депутатом, передачи ему вакантного депутатского мандата или прекращения  осуществления им полномочий на постоянной основе.
 В случаях, если в отчетный период (с 1 января по 31 декабря) депутатом или его супругом (супругой), а также несовершеннолетними детьми, не совершались сделки, предусмотренные Законом «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» указанные лица не позднее  окончания срока представления сведений представляет на бумажном носителе уведомление, подписанное им собственноручно, по форме согласно приложению к Закону № 216-ОЗ.
Проверка полноты и достоверности сведений, представленных такими лицами осуществляется за календарный год, предшествующий году избрания депутатом и на отчетную дату.
Кроме того, теперь законодателем установлена ответственность депутатов представительного органа сельского поселения за предоставление неполных или недостоверных сведений (предупреждение; освобождение от должности с лишением права занимать должности в представительном органе до прекращения срока его полномочий; запрет замещать должности в представительном органе муниципального образования до прекращения срока его полномочий.
Порядок принятия решения о применении к депутату мер ответственности, определяется муниципальным правовым актом в соответствии с законом субъекта Российской Федерации.
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