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Вознаграждение за труд это право каждого гражданина

Прокуратурой района в 2017 году проведены проверки соблюдения организациями района требований трудового законодательства в части своевременной выплаты заработной платы работникам организаций.
В ходе проверок установлено, что в  6 организациях района, из них 2 организации ЖКХ, 3 сельскохозяйственные организации и 1 индивидуального предпринимателя в течение 2017 года периодически задерживается выплата заработной платы работникам организаций. По результатам проведенных проверок прокуратурой района в суды направлены 119 заявлений о выдаче судебных приказов о взыскании задолженности по заработной плате на общую сумму 1668, 6 тыс.рублей в интересах 119 работников организаций, директорам указанных организаций внесены представления об устранении выявленных нарушений законодательства, к административной ответственности привлечены 3 руководителя организаций, в отношении 2 руководителей возбуждены дела об административных правонарушениях по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (на рассмотрении). 
Прокуратурой района на постоянной основе осуществляется надзор за  соблюдением трудового законодательства в части своевременности выплаты заработной платы, по результатам прокурорского надзора принимается весь комплекс мер прокурорского реагирования, направленный на привлечение виновных лиц к административной, дисциплинарной ответственности, обязании погасить задолженность по заработной плате. Однако, для взыскания задолженности по заработной плате в принудительном порядке через суд, прокурору необходимо письменное заявление работника с просьбой обратиться в его интересах в суд.
Для этого необходимо направить в прокуратуру района письменное заявление, в котором указать свои ФИО и адрес места жительства, место работы (организация), период задолженности, а также просьбу обратиться в суд в Ваших интересах. 
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