Травматизм при пожарах     

В 2024 году на территории Татарского района Новосибирской области получили травмы на пожарах 2 человека и один человек получил ожоги при курении в состоянии алкогольного опьянения. Большинство пожаров с травмами, традиционно происходят в частном жилом секторе. Основными
причинами получения травм могут послужить:- неосторожное обращение с огнем;- нарушение правил устройства и эксплуатации электроприборов и электрооборудования;- умышленные действия (поджог);- нарушение правил устройства эксплуатации транспортных средств;- нарушение правил пожарной безопасности при проведении огневых работ.

В целях предупреждения травмирования людей ОНДиПР по Татарскому и Усть-Таркскому районам напоминает:
- Не курите в постели, тщательно тушите сигареты и не бросайте их непотушенными в мусорное ведро или с балкона.
- Следите за исправностью электропроводки, при уходе из дома выключайте электронагревательные приборы, телевизоры. Не разрешайте включать электроприборы малолетним детям.
- Для защиты электросети от коротких замыканий следите за состоянием отключающих устройств (автоматов), они должны быть заводского изготовления. Не эксплуатируйте провода и кабели с повреждённой изоляцией, не пользуйтесь повреждёнными розетками, выключателями, рубильниками, не допускайте прокладку электропроводов по горючему основанию, не допускайте перегрузок электросети,включая электроприборы большей мощности, чем позволяет сечение проводов.

Во избежании получения травм при пожарах, а также в бытовых условия, соблюдайте требования пожарной безопасности.

Телефоны экстренных служб: 01 – стационарный телефон;
101- сотовые операторы, 112 – единый номер вызова экстренных оперативных служб.
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